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Ofensiva teroristă din Gaza 

25 decembrie 2023 – 4 ianuarie 2024 

Partea a XII-a 

 

Gaza: 

În ultimele două săptămâni, luptele din orașul Gaza și suburbiile sale de nord, 

Beit Hanoun, Beit Lahia și Jabalia, au scăzut semnificativ, iar IDF și-a retras 

cinci dintre brigăzile sale din zonă. Luptele au implicat atacuri de tip gherilă. 

lovituri sporadice ale rămășițelor personalului Hamas. Luptele continuă să fie 

intense, în Khan Yunis tacticile Hamas au trecut de la încercarea de a menține 

terenul la încercarea de a ține ambuscadă sau a ataca forțele israeliene cu 

echipe mici. 

Pe la jumătatea săptămânii trecute, forțele terestre israeliene au intrat în 

conglomerația de zone construite din centrul Gazei (vezi Deir al-Balah – Al 

Buraij pe hartă) , rezistența nu a fost la fel de puternică ca în orașul Gaza sau 

Khan Yunis. Israelul a declarat o schimbare de strategie: reducerea intensității 

operațiunilor și reconfigurarea operațiunilor de contra-gherilă. Cu toate 

acestea, potrivit oficialilor israelieni, războiul ar trebui să continue cel puțin 

încă șase luni. 
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În primele șapte săptămâni de luptă în interiorul Gazei, IDF a neutralizat 

peste 30.000 de bombe de diferite dimensiuni și dispozitive explozive 

improvizate (canistre de gaz de bucătărie plasate în interiorul vehiculelor 

parcate pe marginea drumurilor), controlate de la distanță prin cablu, cu 

camere TV îndreptate spre locații, astfel încât operatorii să se poată ascunde 

în altă parte și să declanșeze bombele atunci când trupele israeliene se 

apropiau de locații.  

Distrugerea unui complex subteran Hamas. 

Observați amploarea complexului în raport cu dimensiunile clădirii 

 

  

Harta tunelurilor (linii gri) suprapuse pe fotografia satelitului. Cercurile roșii 

sunt intrări în tunel 
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Potrivit primarului din Rafah, cel mai sudic oraș din Gaza, în districtul său 

sunt aproximativ 1,3 milioane de refugiați. Dacă nu exagerează, asta înseamnă 

că majoritatea palestinienilor care se mută din nordul Gazei, centrul Gazei și 

Khan Yunis au ajuns în zona sudică a Gazei. 

Hamas vor ca granița dintre Gaza și Egiptul să fie deschisă, ceea ce guvernul 

egiptean refuză să facă. Egiptul a postat chiar și unități militare în apropierea 

graniței pentru a împiedica palestinienii să o treacă. 

Hamas încă trage rachete în Israel – mai ales în apropierea Gaza, dar și spre 

Beersheva, Ashdod și zonele Tel Aviv și o dată spre Ierusalim. Numărul total 

de lansări pe zi este destul de mic, implicând cel mult câteva zeci și de obicei 

mai puține, așa că pentru a obține un efect maxim, încearcă să le lanseze în 

salve concentrate. Numărul total de rachete trase până acum se apropie de 

11.000. Ocazional, una dintre rachete trece prin sistemul de interceptare Iron 

Dome și provoacă daune, dar numărul persoanelor rănite de acestea este 

minim. În cele mai multe cazuri, nu au existat răni. 

Liban: 

Schimbul de foc la granița Israel-Liban a escaladat în ultimele 11 zile. În 

ultima actualizare au existat rapoarte conform cărora Hezbollah și-a retras 

unele dintre trupele sale de la graniță. Se pare că aceasta a fost o retragere 
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tactică pentru a reduce pierderile suferite de loviturile și contraatacurile 

israeliene. De asemenea, atacurile israeliene au escaladat atât ca număr, cât și 

ca distanță de ținte față de graniță. În timp ce anterior, majoritatea atacurilor 

israeliene erau răspunsuri de natură preventivă. 

Un israelian a fost ucis în atacurile Hezbollah, crescând numărul victimelor 

israeliene la granița cu Liban la 12 morți din 7 octombrie și câteva zeci de 

răniți. Hezbollah a folosit din ce în ce mai mult drone explozive în atacurile 

sale. Acestea au două avantaje față de rachetele antitanc ghidate, ele au o rază 

de acțiune mai mare, care protejează echipajul de lansare de detectarea și 

contraatac israelian și permite lovituri asupra țintelor aflate mai departe în 

interiorul Israelului, deasemenea ele pot fi direcționate să atace ținte ascunse 

vederii de pe terenul libanez. Hezbollah zboară cu drone de supraveghere în 

Israel pentru a găsi ținte ascunse vederii și apoi trimite drone explozive să le 

lovească. În total, de la începutul războiului, Hezbollah a lansat aproximativ 

1.500 de rachete și drone care explodează în Israel. 

IDF a început să lanseze pliante care avertizează populația din sudul Libanului 

că Hezbollah și-ar putea folosi casele ca baze de unde să lanseze atacuri 

împotriva Israelului și sugerând să împiedice acest lucru. 

Hezbollah a recunoscut că 148 dintre membrii personalului său au fost uciși 

(13 dintre ei în Siria). O sursă IDF a susținut că numărul adevărat este 160. 

Numărul răniților nu este cunoscut. În plus, Hezbollah a înființat și a condus o 

unitate de palestinieni și că această unitate, ale cărei victime nu au fost 

dezvăluite de Hezbollah, a suferit și câteva zeci de morți. 

La 2 ianuarie, unul dintre liderii Hamas a fost ucis într-o lovitură la Beirut, 

lângă sediul Hezbollah.   Salah al-Arouri, era șef adjunct al biroului politic 

Hamas și unul dintre fondatorii aripii militare a Hamas. El a fost căutat și de 

Statele Unite, care au oferit 10 milioane de dolari în 2018 pentru informații 

care au condus la arestarea sa. Ofițerul de operațiuni Hamas pentru sudul 

Libanului a fost ucis în aceeași lovitură, precum și alți cinci membri Hamas de 

diferite grade. Mama lui Al-Arouri a fost intervievată la Al-Jazeera, unde a 

spus: „Este o bucurie. Și-a dorit de multă vreme o moarte sfântă. Mi-a spus că 
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toți prietenii lui au reușit deja acest lucru, și că dorea foarte mult să moară 

așa. Sora lui a spus că nu există o modalitate mai bună de muri.” 

Alte organizații libaneze și palestiniene cu sediul în Liban au participat, de 

asemenea, la schimburi de focuri cu Israelul și cel puțin 14 dintre membrii 

acestora au fost uciși. Un soldat libanez a fost ucis accidental și trei au fost 

răniți într-o lovitură a IDF pentru care Israelul și-a adresat scuze oficiale 

guvernului libanez. 

Siria: 

De la începutul războiului, reprezentanții iranieni și Hezbollah staționați în 

Siria au tras câteva sute de rachete în Israel, iar Israelul a răspuns cu lovituri 

aeriene și focuri de tancuri. Nu au existat victime israeliene pe acest front, dar 

un număr de membri ai personalului Hezbollah (acumulând la 13), mandatari 

iranieni, sirieni și iranieni au fost uciși sau răniți. 

Avioanele IDF se pare că au atacat o delegație militară iraniană în Siria, 

ucigând un număr neclar dintre ei (un raport susține 11; iranienii neagă acest 

lucru, dar nu au furnizat altă cifră). Ei au inclus un general de brigadă (un 

general de o stea în limbajul american) care era unul dintre comandanții care 

operau diferitele forțe proxy iraniene staționate în Siria. El a fost al treilea 

iranian de acest rang ucis în Siria în decembrie. 

Aproximativ 25 de soldați sirieni au fost uciși în loviturile israeliene, precum și 

un număr nespecificat de membri ai diferitelor miliții care au lansat rachete, 

bombe cu mortar și drone care explodează spre Israel. 

Iudeea și Samaria: 

Luptele din Iudeea și Samaria continuă cu IDF intensificându-și raidurile, în 

special în zona Jenin (marginea de nord a Samariei). Fiecare intrare a IDF în 

orașele palestiniene se confruntă cu diferite intensități de rezistență, inclusiv 

bombe săpate sub drumuri (care sunt curățate de buldozere care sfâșie 
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asfaltul), puști, grenade și bombe improvizate aruncate manual, precum și 

bombe cu benzină. 

Palestinienii susțin că aproape 5.000 de persoane au fost arestate, dar 

numărul oficial israelian este de doar 2.450, dintre care 1.210 aparțin Hamas 

și ceilalți altor grupuri. Se pare că discrepanța se datorează faptului că 

palestinienii numără pe oricine a fost reținut chiar dacă au fost eliberați după 

interogatoriu. Aproximativ 300 de terorişti au fost ucişi. 

Rapoartele în mass-media occidentală cu privire la violența coloniștilor 

israelieni împotriva palestinienilor din Iudeea și Samaria continuă să ignore 

atacurile palestinienilor asupra israelienilor care trăiesc acolo. Un raport al 

poliției israeliene susține că numărul de incidente inițiate de israelieni a 

scăzut de fapt în ultimele două luni. 

Yemen: 

Houthii au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de 

acțiune către Israel, dar efortul lor principal s-a mutat spre perturbarea căilor 

de transport maritim care trec pe lângă Yemen în Marea Roșie. Până acum au 

avut loc aproximativ 25 de atacuri. Un număr de nave au fost lovite, diverse 

nave americane, franceze au doborât drone explozive și rachete trase către 

nave. 

Deoarece Marea Roșie este atât de îngustă, nu este posibil ca navele să evite 

navigarea în apropierea Yemenului. Toată lățimea Mării Roșii se află în raza 

de acțiune a rachetelor Houthi și a dronelor care explodează. Pentru a proteja 

navele care trec, SUA au organizat o flotilă internațională care include 22 de 

state (exclusiv Franța, Spania și Italia, care refuză să participe). Nu este încă 

clar dacă misiunea flotilei va fi doar încercarea de a doborî rachete și drone 

sau, de asemenea, să conducă acțiuni ofensive împotriva huthiților. 

O încercare Houthi de a urca la bordul unei nave daneze a fost zădărnicită, 

când personalul de securitate a răspuns la foc și a cerut asistență. Un elicopter 

de atac american a intervenit și a scufundat trei dintre cele patru bărci Houthi, 
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ucigând zece dintre atacatori. O altă primă aparentă a fost o încercare Houthi 

de a lovi o navă cu o barcă care exploda cu telecomandă. Se pare că atacul a 

eșuat. 

Iran: 

La 3 ianuarie, a avut loc un atac terorist la o procesiune memorială pentru 

Qassem Suleimani, comandantul forțelor iraniene Quds, care a fost ucis de 

SUA în 2020 pentru planificarea atacurilor asupra forțelor americane din 

Orientul Mijlociu. Optzeci și patru de oameni au fost uciși și peste 200 au fost 

răniți. Au fost doi atentatori sinucigași, primul atacând alaiul, iar al doilea 

atacând zece minute mai târziu, în timp ce primii respondenți lucrau pentru a 

colecta răniții. 

A doua zi, ISIS a revendicat atacul. Apoi le-a cerut musulmanilor din întreaga 

lume să omoare evrei de pretutindeni. 

Notificarea oficială de către ISIS cu privire la responsabilitatea sa pentru 

atentatul terorist cu bombă din Iran. 

Se susține că 300 de iranieni au fost uciși sau răniți. 

 

Sursa: bloggerul israelian Abu Ali Express 
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În ciuda revendicării de responsabilitate a ISIS, iranienii continuă să dea vina 

pe Israel și să numească declarația ISIS o falsă. Dar au anunțat și o operațiune 

de sigilare a graniței Iranului cu Afganistan, pe care ISIS o folosește ca bază de 

operațiuni în zonă. 

O caricatură publicată în Iran care arată Israelul lansând un atentator 

sinucigaș al ISIS în procesiune 

 

Sursa: bloggerul israelian Abu Ali Express 

Irak și Siria – forțele americane: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene continuă să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care explodează. Din 18 octombrie, au existat 

cel puțin 118 atacuri. În prezent, există aproximativ 2.500 de militari 

americani în Irak și 900 în estul Siriei. 
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Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra unor locații suspecte 

ale miliției și a ucis un număr nespecificat dintre ei. Săptămâna aceasta au 

ucis și un ofițer de rang superior dintr-una dintre milițiile pro-iraniene. Acest 

lucru a determinat o mustrare furioasă din partea guvernului irakian, care a 

etichetat-o „o agresiune flagrantă”, precum și „o escaladare și un atac 

periculoase... Forțele armate irakiene țin forțele coaliției globale responsabile 

pentru acest atac nejustificat”. Guvernul a declarat convocarea unui comitet 

pentru a planifica încetarea prezenței militare americane în Irak. 

Victime israeliene: 

Totalul pentru o singură zi de 7 octombrie este de 1.140, care include civili, 

militari, poliție, pompieri, personal medical etc. Există încă unele persoane 

nedescoperite, iar unele dintre persoanele răpite în Gaza au fost morți când au 

fost luate sau au murit. în captivitate și încă nu sunt confirmați ca morți. 

Există încă aproape 130 de israelieni răpiți (de la ultima actualizare, s-a 

confirmat că încă câțiva dintre dispăruți au fost răpiți) și nouă non-israelieni 

în Gaza. Câți dintre ei sunt în viață și câți morți nu se știe, deși estimarea 

actuală este că cel puțin 19 sunt morți. 

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși în atacurile cu rachete Hamas. 

Începând cu 13 decembrie, un total de 507 soldați IDF au fost uciși pe toate 

fronturile începând cu 7 octombrie inclusiv (numărul pentru 7 octombrie este 

actualizat periodic, deoarece se confirmă că mai mulți uciși care au fost 

enumerați ca dispăruți). 

În ultimele două săptămână, intensitatea redusă a luptei poate fi observată în 

cifrele victimelor israeliene, cu 23 de morți în 11 zile față de 40 în ultimele 11 

zile. Totalul deceselor israeliene în Gaza s-a acumulat acum la 173. IDF a mai 

raportat că în urmă cu câteva săptămâni a încercat și nu a reușit să elibereze 

un răpit care a fost ucis în această încercare. 
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Numărul total de răniți israelieni este de aproximativ 11.600. Numărul 

soldaților și rezerviștilor IDF răniți pe toate fronturile împreună este de cel 

puțin 2.000, dintre care aproximativ 300 au fost răniți grav, iar restul au fost 

răniți moderat sau ușor. 

Inițial, numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească casele în 64 

de sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 

250.000. În ultimele două săptămâni, mulți s-au întors acasă, deși cifra exactă 

nu este clară. Evacuatii oficiali sunt inca aproximativ 218.000. Unele dintre 

siturile industriale și agricole de lângă granița cu Gaza care au fost abandonate 

în primele zile și-au reluat activitatea. 

  

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern din Gaza, susține că până acum aproximativ 22.440 de locuitori din 

Gaza au fost uciși și aproximativ 57.600 au fost răniți. Ei nu fac diferența între 

personalul Hamas și al altor organizații teroriste și civili, dar conform unei 

surse, cel puțin 8.500 dintre aceștia aparțineau Hamas sau celorlalte miliții (o 

creștere cu 500 de la ultima actualizare). 

CE URMEAZĂ? 

În ceea ce privește Israelul, obiectivul general al războiului nu s-a schimbat: 

distrugerea Hamas. Deocamdată nu există o dată limită, dar asta s-ar putea 

schimba dacă SUA, din motive de politică externă sau internă, decide să facă 

presiuni asupra Israelului să renunțe. 

Potrivit oficialilor israelieni, pe măsură ce rezistența Hamas scade și tacticile 

sale se schimbă, Israelul își schimbă treptat strategia în Gaza de la un război 

obișnuit la o ofensivă de contra-gherilă. Se așteaptă ca acest lucru să continue 

încă cel puțin șase luni. Ca o reamintire, Operațiunea Scut Defensiv din 2002 

în Iudeea și Samaria a fost o operațiune majoră care a schimbat tendința 
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ofensivei teroriste palestiniene care a început în septembrie 2000 și a 

escaladat treptat până la punctul în care a provocat în mod regulat victime tot 

mai mari Israelului. Scutul defensiv a durat aproximativ șase săptămâni, dar 

după această perioadă, IDF a repetat același modus operandi într-o serie de 

operațiuni ofensive repetitive mai mici în următorii trei ani și jumătate înainte 

ca ofensiva teroristă palestiniană să fie în cele din urmă înfrântă. Numărul de 

atacuri asupra israelienilor – și, mai important, numărul victimelor israeliene 

– a scăzut de la o înălțime de 7.500 de atacuri și aproximativ 2.000 de morți și 

răniți pe an la aproximativ 4.000 de atacuri și 1.000 de victime pe an și apoi la 

aproximativ 2.000 de atacuri și 300 de victime. victime în 2006. Consensul 

general în Israel este că aceasta este aproximativ direcția în care vor progresa 

luptele, deși, desigur, cu numere diferite și, sperăm, pentru o perioadă mai 

scurtă. 

Situația din Liban este în schimbare. Retragerea parțială de către Hezbollah a 

trupelor de la graniță a fost o reorganizare pentru operațiuni reînnoite bazate 

pe diferite tactici. Cu toate acestea, IDF l-au exploatat pentru a escalada ușor, 

iar noile tactici ale lui Hezbollah nu au avut un efect pozitiv apreciabil pentru 

ei în ceea ce privește reducerea pierderilor lor, în același timp cu creșterea 

victimelor israeliene. Ei au promis o ofensivă mai viguroasă după uciderea 

unui oficial de rang înalt al Hamas, dar rămâne de văzut dacă vor continua sau 

a fost doar retorică. 

O altă problemă deschisă este politica flotilei internaționale de a proteja căile 

comerciale din Marea Roșie. Va reacționa doar defensiv sau va ataca și 

lansatoarele Houthi? Această întrebare rămâne deschisă. Până acum s-a 

acționat doar defensiv, dar au existat rapoarte despre pregătiri pentru acțiuni 

ofensive. 

Și în ultimul rând: cum va reacționa Iranul la atacul terorist în timpul 

procesiunii memoriale pentru Suleimani? Aceștia dau vina pe Israel (în ciuda 

faptului că ISIS și-a asumat responsabilitatea) și amenință cu represalii, dar, 

în același timp, liderul suprem Khameini a vorbit despre „răbdare strategică”. 
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